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A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez k- riink.

Előfizetési pénzek Horvát Gátőr Isönyvnyomdá- 
jába küldendő:;.

Kéziratokat nem küldőnk vissza.

Ifjúságunk.
i.

Az aradi tanítók kebléből kitört a 
vészkiáltás. A nemzetnek jövője, drága 
szemfénye az erkölcsi tönkreinenés lejtő­
jére jutott. Mint fagyos orkán zúgott 
végig a vészkiáltás, megdöbbentve a 
nemzet jövőjéért aggódó lelkeket. Ez a 
vészkiáltás elhatott mihozzánk is. Hisz 
mi is keblünk mélyéig megdöbbenve 
látjuk, mint halad városunk ifjúságának 
jórésze azon az utón, amely előbb-utóbb 
a teljes anyagi és erkölcsi elzüllósre vezet.

Mert azok az állapotok, amelyek az 
aradi tanítókat arra a mélységes följ aj- 
dulásra indították, megvannak a mi 
városunkban is. Egy rövid séta, egy 
pillantás valamelyik vasár, vagy ünnep­
nap estéjén szomorúan győzi meg erről 
a szemlélőt. 12—14 éves gyerkőcök, 
surján legénykék bortól, pálinkától fel- 
gözölve, vérpiros arccal csillogó szemek­
kel támolognak ki egy-egy csapszékből, 
végig kurjogatnak néhány uccát, hogy 
azután másik korcsmában folytassák a 
félben hagyott munkát. És estén kint ví­
gan folj’ik a „kapuzás“. Mikor a Vénusz 
csillaga fölragyog az égen, megjelennek. 
Ámornak ezek a fiatal gyerek-lovagjai 
a kutak tájékán, a kapuk előtt, a kapuk 
aljában s a fölizgatott idegek teljes vá­
gyakozásával várják — a mosogatás végét.

Megáll szivünk dobbanása, midőn 
ezeket leírjuk. Valóságos rémület tölti

be egész valónkat. A jövő legsötétebb 
képe jelenik meg lelkünk előtt. Hisz ez 
a jelen nem vezethet egyébhez, mint 
teljes anyagi, szellemi és erkölcsi kataszt­
rófához. Azok az édes remények, amiket 
ifjúságiinkhoz füzünk, akik töl .egy szebb, 
jobb, boldogabb jövőt várunk, azok a 
reménj’ek, mint dórcsipett virágok hul­
lanak le, pusztulnak el, semmisülnek meg.

Olyan rideg, olyan sivár, olyan vév- 
fagjuisztó a kép, amely a jövőből tekint 
reánk. Hisz szerteomlik az alap, szét- 
züllik a szervezet, amelyen e jövőnek 
megépülnie, amelynek e jövőt biztosítani 
kellene. Mert abból az erkölcsében, szel­
lemi és anyagi erejében el ernyedt ifjú­
ságból hogyan fog e városnak, e hazá­
nak egészséges, erős, munkabíró, becsü­
letes, szépért, jóért lelkesülő polgársága 
fejlődni.

Mély sírnál állunk s e sírba ifjúsá­
gunk s benne jövő nemzedékünk dől 
bele. 4»

Szabed-e nekünk közönyösen, tétle­
nül, összetett kézzel szemlélnünk ifjúsá­
giink e pusztulását? Nem kell-e összefo­
gott erővel, egyező akarattal ennek gátat 
vetnünk? Bizony családnak, iskolának, i 
társadalomnak és hatóságoknak szent í 
kötelessége, hogy ifjúságiink erkölcsi 
elziillésének útjába álljanak.

Első szavunk a családnak szól, Szo­
morú jelenségek bizonyítják, hogy az az 
erkölcsi erő, amely a gyermeket és szülőt 
összefűzte, nagj'on lazulóban van. A régi 
pátriárkái is családi életnek szülői tekin­

télye oda. A gyermek vágya lenyűgözi 
ezt a tekintélyt s a mag i akarata alá 
hajtja. És sok szülő elm ilasztja azt a 
kötelességét, amelyet Isten rótt rá, midőn 
gyermekekkel megajándékozta. A szülő­
nek, mint második isteni gondviselésnek 
kell a gyermek mellett állnia. Hégente 
állott is. Számon kérte fiának minden 
szavát, lépését, cselekedetét Megkövetelte 
vallásos kötelességeinek pontos teljesí­
tését. Vasár- és ünnepnapokon ott kellett 
lennie délelőtt, délután az istentisztele­
teken. Megkérdezte: mit, prédikált a 
pap s az etnbernyi embernek is be kellett 
számolnia a család tekintélye: az öreg 
gazda előtt.

Ma? Az ifjúság templom helyett a 
mulatóhelyeken, uccasarkokon és egye­
bütt tölti az időt. Ott járja a kugli, a 
kártya, a pálinka és bor a nagyobbak, 
a fölverős, csirozás a fiatalabbak között. 
Nem egy ilyen gyülekező helye van ifjú­
ságunknak a városon kívül is, ahova 
elbúnak a kiváncsi szem ik elől, hogy 
zavartalanul áldozhassanak kártyázó ked­
vűknek. így verik el azt a keservesen 
keresett pénzt, amit vasár- és ünnepna­
pokon a szülőiktől préselnek ki. És ez 
nem csupán néhány Iliié.'. Tudunk ese­
téket, amikor surján légéi.ykók 80 —100 
111. tételeket raktak egy egy tekedobásra. 
Ebből a mulatságból már délelőtt kive­
szik a részüket. Folyik reggeltől a déli 
harangszóig, amikor azután az ebéd 
hazacsalja őket. Délután és este azután 
még vigabban folyik a délelőtt raegkez-

Liliomliullás.
— A Silmeg és Vidéke eredeti tárcája. —

Délután négy éra felé egy szemernyit mintha 
alábhagyott volna a hőség. Valami kósza szellő 
is került valahonnan s a Molnárók kerti lugasán 
a vadszőllő indái csábosán illegettélc magukat, 
ide oda mozogtak, a legmerészebb hullámvona­
lak lián ölelkeztek egymásba s egyik-másik fiata­
labb hajtás kíváncsian és idegesen lőbálta magát, 
várva, sejtve, hogy nemsokára egy csomó édes 
leányra, fesledező bimbóra borulhat. S alig lett 
négy óra : tavasz mosolygott a nyárban, inelódi- 
kus kacajtól lett zengő a lugas, valami nyolc 
csitri leány szorongott az apró kis kerti házikó­
ban. A falu néhány honorációr családjának a 
lányai voltak, minden vasárnap ott peregte le 
nyelvecskéjük a bét pletykáit és ott szövögették 
a sejtelmes jövő himes fátyol át.

Szokatlan nehezen indult meg ma a tere- 
fere. Roppant bájosak voltak, amivel egyik azt 
várta, hogy majd a másik kezdi el ma a témát. 
Bal.rálgatták kartonruhácskáikat, raegillegették 
kedves ügyetlenséggel agyonfésült bóbitáikat, de 
egyiket sem vitte rá a lelke, hogy a már úgyis 
agyoncsópelt falusi eseményekkel hozakodjék elő, 
mert úgyis tudta mindegyikük, hogy csak hinnél- 
ármnal hallgatják : minden eltörpül most a falu 
szenzációja melleit,

Csókolni való volt az a szemjátók, amikkel 
egymást nézegették, hogy : — no kezdd, — no 
te kezdd, és eltartott vagy egy félóráig, inig a

vóznakülséjü lányka iszonyú lelki küzdelmek után 
kibökte .-

— Láttátok már ?
Hogy elborította egyszerre valamennyinek 

az arcáját az a becsületes vér. Látták-e ? Látták-e ? 
Istenem, a Lóránt Julcsa oly határozott formában 
tette fel a kérdést, mint aki a lelke mélyéből 
meg van győződve affelől, hogy a többiek is 
tudják, ki az, akit látni lehetett. És a szemük 
villogása, arcuk pírja élő tiltakozás volt az ellen, 
hogy őnekik csak sejtelmük is lehet arról, kire 
vonatkozik az a kérdés. A kis vézna leány pedig 
dacosan simította végig kékbej átsző fekete baját.

— Csak azért kérdeztem, mert : én láttam ! 
Mint változtak át a duzzogó gerlék kacagókká, 
hogy megoldódott egyszerre, kiről van szó. A 
Lórántnak, a tanítónak vértélén lánya, látta azt 
a valakit, no hát ne legyen erre olyan nagyon 
büszke : mert ők is látták, A vézna teremtés 
majd, hogy sirva nem fakadt, úgy pattogtak 
feléje :

— Ne félj, nem csak te láttad.
Aztán szólt az egyik :
— Nem kell olyan büszkének lenned, mi­

éi öttünk is elment ma, aztán ha tudni akarod, 
épp az édes apáddal ment arra.

A nagykorcsmáros duzzadó mellű, folyton 
vibráló ajkú leánya ennivalóan félszeg gúnnyal 
mondta a kis penószvirágnak .-

— No, hogy ne légy oly nagyon elbizakodott, 
hát tudd meg, hogy én már tegnap Iái tani mind­
járt, hogy megjött. Tudod !

Istenein, mikor ekkora vihar támad, azt ! 
gondolná az ember, hogy az ég csodát küldött 1

a falura, az csinálta ezeket az örvényeket a 
lányok sebesen folyó vérében, vagy ha nem va­
lami csoda, hát legalább is uj fiatalember jött oda.

Igen igen : uj fiatalember jött a faluba. 
Szegény feje csordultig úszott, a boldogságban, 
hogy oly pompásan ebédeli, hogy bizony esze­
lt gába sem jutott csuklani, akar emlegették őt 
a lányok, akár nem — Filozopter volt a főváros­
ban és annyit tudott a matematikából, hogy tiz 
átkoplalt hónapért józan dolog, ha. az ember kár­
pótolná, magát két jó kövér i bédes hónappal. 
Ezt a matematikai elvet úgy oldotta meg, hogy 
nyomban elment kérdezősködni A jó sorsa a 
falubéli gazdag bérlő házába hozta. JYiarcu fiú 
voll, nem tombolt, benne az ag\ velő, v„ósz egyé­
niségéből a sok keserű esztend í hidegsége, hig­
gadtsággá szikkadt ki. Erre u I ugmára szüksége 
is volt, másképp agyongyöirö hitt volna rövid 
idő alatt, mert olyan rakoncátlan ifjak voltak 
a discipulusni.

Bánta is ö ezt. mikor annyi gyönyörűséget 
okoz a jó ebéd meg a. vacsora. Vesződött hát 
velők, esittilgáttá őket, és verte a fej ük he a rend­
hagyó igéket.

Estén kint át szokott menni egy-egy órács­
kára beszélgetni az ősz tanítóhoz, mosolyogva 
bólingatott az öreg konzerválo"r fejtegetéseire. 
Ebben a bágyadt egyformaságban és boldog jól­
lak ásban folytak az ö napjai és amint este lomha 
egykedvűséggel ment át tanitóékboz, dehogy ju­
tóit, volna eszébe, hogy remegve 'várja ott egy 
lányka, akinek a szivében nemcsak a falusi dok­
tor állapította meg a kórt, hanem beteg lett az 
a közös szerelemtől is. Szeremley, a filozopter
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dett játék, N rendesen olyan dombórozás- 
ban végződik, ami nem egyszer a rendőr­
ség beavatkozását is provokálja.

Hej, a sokaktól lesajnált régi jó idők­
ben bizony áztatott kötél várta volna 
az ilyen éjféli órákban hazatérő ifjakat! 
Nem tudom, ina a szülő megkockáztat-e 
velők szemben néhány korholó szót.

Azért első szavunk a szülőkhöz szól. 
Nekik kell erősen őrt államok gyermekűk 
mellett, nekik kell megszabályozniok az 
ifjú vér tüzét, megakadályozniok gyer­
mekeik kicsapongásait s kellő mederbe 
szoritaniok ezek mulatságait. A szülők 
kezében nagy anyagi és erkölcsi hata­
lom van, használják e hatalmat szere­
tettel pávosuh szigorúsággal, mert első 
sorban ők felelősek gyermekeikért, ezek 
földi és mennyei boldogságáért Isten és 
emberek előtt.

Házasság.
HivogaWlag, osábitólag int felénk, eltikkadt 

vándorok felé a nyájas pálmasziget — a házas­
ság. Az élet küzdelmei és furcsaságai már meg- 
érleltók bennünk a tudatot, hogy csakis ott ta­
láljuk meg életünk jutalmát, a boldogságot. A 
óéit érezzük már, hogy ez a mi hivatásunk és 
mig az egyik rész szomjas szívvel, vagy reális 
érdekek szemmid tartásával keresi életének pár­
ját, a másik rész már meg is találta és ha a 
dolgok a maguk természetes rendje szerint foly­
nának, nem volna egyéb hátra már, mint a há­
zasság megkötése.

És most jiin a nagy de. De nem házasod­
hatunk meg. Apró 6—800—1000 forintos 
tisztviselők, tanítók, tanárok, avagy egyéb kere­
setet űző öatal emberek vagyunk, akik egyma- 
gunkban még csak el tudunk lenni a fizetésünk­
kel, de családfentartásra ezzel a jövedelemmel 
vállalkozni nem merünk. Érezzük, bogy a sze­
gény házassággal olyan jármot veszünk nyakunkra, 
melynek súlya alatt mindinkább görnyedezni 
fogunk s minden egyes uj családtag uj küzkö- 
dést, nj gondot fog hozni az apai örömök riasztó 
ellensúlyozásaképpen. Példákból, elriasztó példák­
ból merítjük a tanulságot. Az olyan házasélet, 
mely nem egyéb, mint a nélkülözések és lemon­
dások folytonos láncolata, nem nyújthatja azt a 
boldogságot, molyért kőt egymást szerető szív 
eped. Szép a lömantika, édes a szerelem, de a 
pozitív valóság mégis csak a legnagyobb ur,

Fiatal, 25—28 év közötti fiatal emberek 
vagyunk. Forr bennünk az ifjú életerő, most va­
gyunk a legalkalmasabbak az érzések befogadáí- 
sára, a szerelem energiájára. A természet tör­
vényei szerint ez a legjobb ideje a házasság 
megkötésének. De mi mégsem házosodunk, — 
ki vagyunk tiltva a paradicsomból. Nem látjuk 
biztosítottnak ekzisztenciánkat és egy jobb jövő 
reményében küzdünk, törekszünk, dolgozunk, 
hogy el tudjuk érni azt a minimumot, amelyből 
családot lehet eltartani.

S mi alatt dolgozunk, elszállnak fölöttünk

az évek, öregszünk testben és lélekben. S őszin­
tén szólván, hozzájárul ehhez az a körülmény Is, 
hogy gyorsan, viharosan él a mai ifjúság. S mire 
végre el tudjuk érni azt az évi jövedelmet és 
azt a biztos pozíciót, melyet a házasság bázi­
sának tartunk, lelkünk megkopott, szivünk el­
szegényedett, fejünk megkopaszodott. így állunk 
az oltár elé. ó micsoda egészen más, külömb 
vőlegények lettünk volna mi 5—8—10 esztendő 
előtt, amikor csak 600 forint volt a fize­
tésünk !

így történik aztán, hogy igen sokan közü­
lünk, akik 30—40-ik életévük között nősülnek, 
nem találják meg a házasságban azt a boldog­
ságot és megelégedettséget, melyet kerestek.

S éppen igy nem találják meg azok sem, 
akik fiatalon bár, de tisztán az anyagi érdek 
szem előtt tartásával lépnek az oltár elé. A leány, 
akihez őket szivük vonzalma húzza, rendszerint 
szegény, s mint dk hiszik, nem nekik való fele­
ség. Újsághirdetés, közbenjárás és egyeb üzleti 
utón keresnek és találnak olyan menyasszonyt, 
akinek hozományából telik három szobás lakásra 
ős járulékaira. Megházosodnak és szivük hi­
degen marad, mikor az igent a pap előtt ki­
mondják.

Általánosságban nem lehet azt állítani, hogy 
az érdekházasságok boldogtalanok. Gyakran be­
következik, hogy az összekerült házasfelek, meg­
lévőn bennük egymás kölcsönös becsülése és a 
vérmérséklet egyenlő erejű delejessége, össze­
szoknak és megszeretik egymást. De ez véletlen. 
Az érdekből házasodók legnagyobb része nem 
boldog, nem megelégedett és mig csak a sir be 
nem záródik fölöttük, idegenek maradnak egy­
másra nézve. Nézzünk csak egyszer figyelő szem­
mel szét, vessünk egy élesebb pillantást ismerő­
seink házitüzhelyébe, látni fogjuk, hogy sok 
helyütt csak alig pislog az a tűz, a lelkek fanya­
rak, a szivek elaléltak. Ezek az emberek mind 
boldogok lehettek volna ; ha nem a rideg szá­
mítás tanácsára hallgatnak.

A nők sorsa ebben a tekintetben még rósz- 
szabb, mint a férfiaké. A boldogtalan házasság­
ban legtöbbuyire a nőknek jut ki a nagyobb 
rész a boldogtalanságból, mert a férfinak több 
alkalma van szórakozást keresni a házi tűzhe­
lyen kivül, kárpótolni magát azért, amit az oltár 
előtt elveszített. Ezer és ezer házaspár hordozza 
egész életén keresztül Hímen töviskoszoruját, a 
modem társadalom még sem akarja e megdöb­
bentő tényből levonni helyes következtetést. 
A leányos szülők, a leányok s a házasulandó 
fiatal emberek előtt egyaránt ott lebeg a sóvá­
rogva kergetett varázshatalom, a, Mammon. Csak 
amikor elérik, akkor látják, hogy hamis útra 
tévedtek, hogy a pénz csak azt adja meg, amit 
vásárolni lehet. így romlik meg a társadalom, 
igy züllik el az emberiség.

Hol keressük ennek a nagy bajnak az or­
voslását ? Habár itt annyi a tényező, hogy 
mindazt el sem lehet sorolni. És azért orvossá­
got som tudok ajánlani. Csak elkomorodva kons­
tatálom és velem együtt minden gondolkodó 
elme és érző szív, hogy a modern életfelfogás 
megfosztotta az emberiséget a boldogságtól. Csak 
Uj kor, uj életfelfogás tud itt segíteni. Az pedig 
messze van még és csak óriási rázkódtatások 
után fog bekövetkezni.

ottartózkodásának a .harmadik hetén egyszer 
künn kergette a két rakoncátlan kölyket a tar­
lón, ekközben valahogy a kalapja mellé tűzött 
egy buzakalászt, s este, mikor elbóbiskolva hall- 
gattaja tanítókil.ikadásaitamodernség fattyúhajtá­
sai ellen, egyszerre reszkető hang szólította meg;

— Szeremleyur, kitől kapta azta buzakalászt?
A derék, de álmos fiúnak egyszerre kiment 

1 szeméből az alhatnamság a kérdésre.
—- Kaptam . , . kaptam . . . Dehogy kap­

tam ! Úgy szedtem magam.
És a remegő kis madárka boldogan sóhaj­

totta maga elé :
— Hála Istennek : nem mástól kapta. Az­

tán félő határozottsággal mondta : Magának úgy 
sem kell, adja nékem !

Szereraley jó ember volt, hát odaadta. Az 
ősz Lóránt azonban felhúzta, kissé a szemöldö­
két ez ügyre. Mikor pedig másnap vóletlenség- 
ből kezébe került a leányka imakönyve és látta, 
hogy a buzakalász le van abban préselve, akkor 
szédülésfélét kezdett érezni. Kezébe fogta a 
leányka ébenfürtü fejét;

— Édes leányom, miért kérted te el teg­
nap Szeremleytől ezt a buzakalászt ?

Majdnem eltörött a mécses :
— Nem ez volt az. édes atyám. — A kö­

vetkező pillanatban kitört már belőle a zokogás, 
hogy hazudni is tudott ennek a fehérfejü ember­
nek és fuldokolva lebegte : De ez volt ez ! Édes, 
édes apám, engedd, hadd szeressem őt addig a 
kis ideig, amig élek még.

Az öreg maga is majdnem sirva fakadt, 
de azért vsak rárivalkodott a lányra:

—- Micsoda istentelen beszéd ez, hogy : 
rövid ideig élsz ? Mi ?

A keserűség kiapasztotta a leány könyeit :
— Tudem, hogy te a magad élete árán vál­

tanád meg az enyémet. Csak ne szólj : hallottam 
ma, mit suttogtatok a szobában a doktorral ! 
Azt mondta a doktor, olyan beteg a szivem, 
hogy semelyik órám sem biztos.

Erre aztán kiviliarzolt az Öregből is a zo­
kogás. Mielőtt Szeremley ismét eljött volna, át­
ment hozzá a görnyedt hátú öreg tanító.

— Édes, öcsémuram, kérném ám ón valamire.
— Tessék, bácsika, ezer örömmel szolgála­

tára állok.
— Látja — és itt alig birt mokogni az 

ősz ember, — az ón leányom nagyon beteg. 
Halálos beteg. Lehet hogy egy hónap, de lehet 
hogy már egy nap múlva eltemethetem.

— De kérem . . .
— Nem lehet itt vigasztalni. Szent igaz az, 

amit mondtam. Megmondta ma a doktor. Ha­
nem . . . Hanem ... És itt elborították egyszerre 
a könyek az orcáját, alig bírta a zokogástól el­
hagyni az ajkát a szó: — Édes fiam . . fiam . . 
legyen . . kissé figyelmes a szegény leánnyal.

Most már ez az éhes, bajuszos gyerek is 
tisztán látott. Néma tisztelettel szorította meg 
az öreg ember kezét.

És ezután egymásután kerültek lepréselve 
a beteg szivü lányka imaköny vébe, hol egy 
szegfű, hol egy rózsa, de ezeket már nem kel- 

. lett kérni Szeremleytől, talált mindig alkalmat 
reá, hogy valami kicsiséggel kedveskedjék. Au­
gusztus vége felé remegve gondolt a beteg kis

Addig is mi, férfiak ős nők, akik rabjai 
vagyunk a szegénységnek, az úri módnak, a szép 
ruhának ős a társadalmi követelményeknek, cé­
lunkat tévesztve és megelőgededlenül járjuk a 
modern Golgotát.

A. T.

Felszólalás.
Pozsonyi József városbiránk első birós- 

kodása idején kezdette meg Sümeg uccninak 
rendezését és befásitását. Azóta kisebb- 
nagyobb eredménnyel folytonos e mnnka, mert 
utódja, Kondor József sem ejtette el e fona­
lat s uccáink rendbehozatala folyik most is, 
mióta Pozsonyi József másodízben tölti be a 
bírói széket.

Meg is változott városunk képe s ebben 
a főérdeni — már a kezdeményezés alapján 
is mindenesetre mostani városbiránkat 
illeti.

Szívesen elismerjük ezt, föl kell azonban 
a figyelmet arra hívnunk, hogy van Sümeg­
nek egy uccája, amelyik úgyszólván mosiolia 
gyermeke a városnak. Ez a malom-ucca. Ezen 
éppen nem látszik meg, hogy városunkban 
az uccarendezés folyik. Alig hiszem, hogy 
csak egy kapavágást is látott volna, holott 
az elsőben munka alá fogott uccák immár 
ismételt tatarosásban is részesültek. Különö­
sen egy-egy eső után úgy főst ez az ucca, 
mintha nem is a mi köves városunkban, ha­
nem valami alföldi faluban leledzenék. Szél­
iében, hosszában hatalmas sár lepi el, a víz­
nek semmi rendes lefolyása nincs, útja for­
málódik úgy, ahogy az időjárás és a közle­
kedés alakítja.

Pedig igen élénk forgalmú ucca. Azzá 
teszi a gőzmalom, az alsókut, amelyből a 
lajtosok hordják a vizet és a mosó-kut, ahova 
az alsó városrész állatait itatni hajtják. Tehát 
nem csupán a külső csin, hanem az élénk 
forgalom is megkívánja, hogy ne legyen ez 
ucca sem mostoha gyermek, hanem a többi­
hez hasonlóan részesítsék a város gondozá­
sában.

Tan azonban ennek az utcának még egy 
nagy hiánya. Nincs benne sehol lámpa. Ez 
érdemben mái' párszor fölszólaltunk, de ered­
ményre nem vezetett. Hogy életveszedehues a 
kutak környékén a sötétség, azt nem kell 
bizonyítgatnunk. Kivált mióta az alsóimnak 
falkeritését lebontották s alacsony szél húz­
ható farácsozattal vették kerül, sokszorosan 
az. Egy-két lámpa fölállítása tehát elkerül­
hetetlen szükségesség. E téren valóban az 
életbiztosság követeli azt.

Mindezek alapján a város érdemes elöl­
járóságának figyelmébe ajánljuk a malom-

madárka arra, hogy az, aki oly kimondhatatlanul 
belopózta magát az ő szivecskéjébe, nemsokára 
itthagyja őket, megy vissza a fővárosba. Egyik 
hűvös oste künn sétált a kertben, odatapadt 
a szeme a csillagukra : talán azok majd megvi­
gasztalják. Egyszerre csak elfojtott suttogást 
hallott az apja szobájának az ablakán át. OJaset- 
tenkedett . . .

Kedves fiam, magának igen jó a lelke. Meg­
hosszabbítja az ón gyermekem életét. Úgy <>, ha 
csak teheti : Pestről el-ellátogat néha. Zokogva 
folytatta az öreg : — Nem kell sokszor jönnie . 
Nem sokáig bírja már szegényke úgyse.

És felelt a nagy fiú :
— Kérem, nagyon szívesen jövök... Istenem, 

mitnem tenne megazember egy betegleánykának.
Az ottkiinn halgatódzó leány szive vadul 

kezdett ugrálni, egyszerre világosság lett előtte 
a sötét éjszakában.

— Tehát : beteg lányka : Tehát : a beteg­
nek szólnak a virágok, a jó beszéd, a meleg te­
kintetek.

Keservesen felsikoltott és a beteg szivecske 
utolsót kalapált. Meghasadt.

A férfiak kiroliantak. Bibliai kép volta bá­
natos ősz apa jajveszékelése. Szeremley rohant 
a falusi doktorért.

A doktor csóválgatta a kopasz fejét:
Mondtam. Mondtam. Öröklött volt, a baj. 

Gyenge volt a szive.
Persze, hogy gyenge volt . , , Persze hogy 

a halál okát „kórtani alapon“ kellett a doktor­
nak megállapítania . . .

_________ Fáy Nádor.
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uccit. De mozogjanak maguk az ottvaló la­
kosok is, mert végre is első sorban az 6 
érdekük az, hogy uccájokat rendbe hozzák a 
v sümegi szerény világításban részesítsék.

*

Ezzel kapcsolatban a már szintén több­
ször fölpanaszolt vasúti utm is fölhívjuk u 
figyelmet. A mihályfai országúiról a vasúti 
pályaházig vezető kocsiút, valaminit a raktárak 
mellett elvezető utak szintén hangosan kiabál­
nak a javító kéz után. Nagyon kívánatos, 
liqgy ez a kiabálás illetékes helyen süket fü­
lekre találjon. . j. ,

Úgy halljuk, hogy a jövő márciusban az 
állami országutat a .temetőtől le az Árpád- 
ima derekáig uieghengerezik. Ez az alkalom 
legjobb volna, hogy a pályaházhoz vezető 
rövid utat is megcsináltassák, akiknek ez kö­
telessége, A pályaudvarnak a raktárak mellett 
le' ő részeit pedig alaposan ki kellene kövezni, 
mert most valóságos állatkínzás ott a teher­
hordás.

Mindezeket annál is inkább ajánljuk az 
illető tényezők szives figyelmébe, mert közön­
ségünk folytonos panasza meghallgatás nélkül 
tovább nem maradhat.

Műkedvelői előadás Csabren- 
deken.

Aosabrendeki iparoskör január 4-án könyv­
tára gyarapítása céljából a nagyvendáglő tenné 
buu műkedvelő előadást rendezett, mely alka­
lommal Csepreghy népszínműve, a Sárga csiké 
kei ült színre.

Az emberi életberi az önművelődés igen 
fontos hivatást tölt be, ez úgyszólván létünk 
legfőbb támasza, fenntartója. Kultúránk hatása 
ala tt gyors haladást tesz az önművelődés a ma­
gyar fajnak minden osztályában. Teljes szivünk­
be örülünk, hogy a csabrendeki iparosok szabad 
idejüket arra szentelik, hogy fokozatos művelő­
désükkel nemzeti kultúránk részesévé váltak. 
El,<ből a szempontból meg is érdemlik, hogy a 
nyilvánosság is tudomást vegyen haladásukról.

A csabrendeki iparos-kör méltó munkát 
végez, ha időről-időre ily kellemes estékét tud a 
közönségnek szerezni Hogy a publikum tud há­
lás lenni, mutatta a múlt héten lezajlott előadás.

Aziparos-kör úgy az erkölcsi, mint az. anyagi 
sikerrel meg lehet elégedve s ez részben derék 
alniiiökéiiek, Horváth Károlynak köszönhető, ki 
fái idságot nem kiméit,' hogy az est sikerét biz 
tositsa, továbbá Nagy Józsefnek, ki mint rendező, 
db mint közreműködő is a szerepek betanításá­
nál odaadó buzgósággal járt el. Az oroszlánrész 
azonban a derék és önfeláldozó erővel munkál­
kodó műkedvelő hölgyek- ős urakat illeti meg, 
kik valójában rászolgáltak arra, hogy neme* 
törekvésüket a közönség kitüntető tapssal ju­
talmazza.

Feszült figyelemmel várta a közönség a 
szereplők megjelenését. Kohn Lászlóm (Bakaj 
András Erzsiké leánya) sok érzéssel és bensősóg- 
gnl ecsetelte jövőjét, szerelme bizalmassággal 
fordul Lacihoz, arcán a boldogság fénye, mig 
végre sok háiiytatás után együvé lesznek. Ének 
számaiban meglátni a tehetség nyomát, van 
bennük érzés. Igen ügyes műkedvelő. A közön­
ség el is árasztotta tetszés nyilvánításával, tt. 
Szatmári Jánosul (Csorba Márton csikós gazda 
felesége) nagy meghatottsággal és természetes­
séggel játszotta el szerepét, úgy őt, mint Glücks 
ma itt Malvint (Böske főző asszony), Veszeti Rizát 
(T, rcsi szolgáld, majd Zsuzska csapos leány), 
Mohos Irmát és Kozma Terézt szűnni nem akaró 
éljenzéssel fogadták. — A férfiak közül kiérne- 
lehdők első borban Nováh Sándor (Laci szerepé­
ben) az ifjúi szerelem gyengéd hullámzását, atyja 
sor ia utáti való bánatát meleg érzéssel adja elő. 
Szép csengő tenor hangját teljes biztossággal 
tudja alkalmazni, mire azután a közönség taps­
sal ős éljenzéssel válaszolt. Grünbaum Gusztáv 
(Csorba Márton csikós gazda) a meggyőződés 
hévével erűsiti ártatlanságát, remélni meri, hogy 
valahára ártatlansága kiderül ős midőn kisül, 
hogy tényleg ártatlanul szenvedett 15 évi fogsá­
got, meghatóan megbocsát annak, ki a becste- 
letiséget rázudltotta. A közönség hatalmasan 
megéljenezte. — Kohn Jakab (Bakaj András) 
egész természetességgel oldotta meg feladatát. 
Kohn László (Gelencsér) pusztai bird) kitünően 
játszott, azonkópen Tackauer Gyula (Hara-sztos 
kántor). Nagy József (Boltos leig), Altstädter 
Sámuel (Gazsi sánta), Kalmár István (Bagó vak 
koldus) oly szivrehatóiag juttatták érvényre sze­

SÜMEG ÉS VIDÉKE.

repüket, mintha a közönség tényleg koldusnőpet 
látott volna maga előtt.Sehivarc Vilmos (Csárdás 
gazda Hólyagosban), Kultes Gyula. (Bogár Imre 
betyár), Novák József. (Szúnyog vén betyár), 
Nyíri Ferenc ée- Bitói István (pandúrok) ipmd- 
uiegánnyian jó hatást gyakoroltak a nézőre. 
Végül megemlitendők Hegyi Károly hegedűs, 
Ring Lajos bőgős és Imre Béla klarinétos, cigá­
nyok, kik - az egvsz.iwt.An ,át,mókáik kai folytonos 
derültségben tartották a közönséget* — különö­
sen Ring, ki vidám, pajkos, temperamentumos 
volt. A súgd nehéz tisztet. Kálmán Jenő végezte. 
Azután volt táno kivilágoakiviradtig. — Az elő­
adásról mindenki a legkellemesebb emlékkel 
távozott.

Hirsohler Soma.

Előfizetési felhívás.
Lapunk a X-ik évfolyamába lépett. Bizony 

tisztes kor egy kis városi újság életében. Mutatja, 
hogy szükség van rá, mint a közéletnek olyan 
orgánumára, amely mig egyrészről hűséges be­
számolója a közélet minden ágában előforduló 
eseményeknek, másrészről lankadatlan buzgalom­
mal és kitartással küzd a mi városunk és vidé­
künk társadalmi, kulturális és közgazdasági ér­
dekeiért. Eredmények igazolják, hogy e küzdelem 
nem volt hiába való. Éppen azért a múltból me­
rített bizalommal kérjük most, az óv mesgyéjén, 
a .közönség, nagyrabeesütt anyagi és szellemi tá­
mogatásait, hogy ebből erőt merítve fokozott 
mértékben küzdhessünk együtt, egyesült erővel, 
a közügyek iránt valómeleg szeretettel és buz­
galommal a szebb és jobb jövő érdekében.

LapunK ára marad a régi. Jegyzők ős taní­
tók 4 korona kedvezményes áron kapják la­
punkat.

Az előfizetős megújítását kérve maradunk 

tisztelettel
A Sümeg és Vidéke

szerkesztősége és kiadóhivatala.

H I R I K.
— KltOnteté*. A király Rainprecht Antal 

veszprémi püspöki jószágkormányzót a gazda­
sági téren szerzett kiváló érdemeiért a Ferenc 
Józsebreiid (ovagkeresztjővel tüntette ki.

— Erdősítési jutalom. Darányi Ignác földmi- 
velésiigyi miniszter Festotich Tassiló grófnak a 
Balaton (Meszes) Győrök és Vonyaro községek 
határában 39 90 kát. holdon létesített erdősítésért 
elismerését ős köszönetét nyilvánította, Tata rek 
Lajos urodalmi főerdósznek pedig 300 korona ju­
talmat adott.

— Esküdtszéki tagok Csabrendekről 1002. 
évben Baroza László, Bogyay János, Csepreghy 
Gábor, Löb Ignác, Németh Sándor, Németh Géza, 
Vörös János.

— Közgyűlés A sümegi iparos ifjúság egye­
sülete 1902 óv január hó 26 án délután 2 órakor 
évi közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel 
meghívja az elnökség.

— Felolvasás. A sümegi katolikus legény- 
egyesületben f. hó 19-én délután 4 órakor Vida 
János fölolvasást tart a kártyáról, több rendes 
tag pedig szavalni fog. A közönséget szívesen 
látja az elnökség.

— Állami segedelem. A keszthely-tapolcai 
vasút segítségére a képviselőház pénzügyi bizot- 
ságának január 7 én tartott gyűlésen Darányi 
löldinivelósügyi miniszter törzsrészvények ellené­
ben az állami költségvetésbe 15.000 kor. fölvéte­
lét indítványozta. A bizottság összeget meg­
szavazta.

— Köszönetnyilvánítás. A sümegi Iparos if­
júság egyesületének lojyó 6 én tartott bálján fe­
lülfizettek : Darnay Kálmánná, Eitner Zsigmond, 
40—40 koronát, Haas Sándor (Csehország) 20 
koronát, Eitner Sánor, Eitner Jenő, Bondy Sándor 
(Budapest), Hefcig Géza ("Budapest), Mesterházi 
Sándor lü—10 koronát, Marton Rezső (Tapolca), i 
8'50 koronát, Bárdió György dr. 6 korona, Bárdió i 
Fereno dr., Sümegi Tivadar 6— 5 kor Székely 
István (Szöpötk) 4 kor., Szűcs Arnold dr, (Tapolca)
3 60 kor., Palkovics Lajos (Tapolca), Krisztinkovics 
József 3—3 kor., Horváth János 2.60 kor., Mojzer 
József. Klein Mór, ifj. Leitersdorfer Lipót (Buda­
pest), Gróf Lajos, Steiner Simon, E. Dervarics 
István, Fischer Ignác, dr., Özv. Petries Györgynó, 
Lujszer Lajps, Bánfl Alajos, Rotschild Sándor, 
Zscliiesche József, Bazsó József, Bazsó Sándor, 
Panlinyi József, Keszlnr Pál, Czapá.ry Boldizsár 
2—2 kor., Talabór Károly, Nagy Jené (Tapolca), ; 
Szász N., Kohlman Miksa, Sugár Jakab, XV. M, j 
W. S., N. N. (Tapolca), Zavodnik Ferenc. H adni ; 
János, Galgóczi Ferenc V5Q—1'5U kor, Bricht.i

Viktor. Messer Jakab, Nómetli Mihály, Hop'áth 
Gábor, Márkus Ignác, Geiger János, Peuo Miiiá-v, 
Orbán István, Kovács Zsigmond, Bebfickv K" 
mán, Gróf Tivadar, Ur Pál, ifj. Krajcár György, 
N. N.. Mautner Samu l—l kor., Illés Sándor, 
Epstein Imre, S/.atmáry Elek, Géree Károly, Biró 
József, Epstein Ödön, Babies Gyula, RanSbürg 
Miksa, Ur János, Töiük István, N. N. Kaszás 
•Táti)V Kirácvnivi > Kj'vvV-i. N N. (Tipolcra), 
Tavaszi Jenő. Funt Sándor, N. S, Kelemen Vince 
Pozsicsál György. Döruyei Dén-s, Németh Ignác}. 
Sz.egedy N. Kis Antal, Ridoy l.ijos, N. N. 60—60 
fii,, Horváth Lajos 40 fii. ösazi-s bevétel : 469 K. 
40 fii. kiadás 226 K. 80 fii. tiszta jöyö lelem 243 
K. 00 fii. Fogadják a szives f, lülfizetők ez utón 
is az egyesület hálás Löszön etet. Eitner Jenő el. 
nők, Lukács Gábor pénztáros.

— Bál A sümegi farsangot az iparos ifjú­
ság egyesületének január 6-én lefolyt bálja nyi 
tolta meg. Védője Darnay Kálmáimé, diszelnö':« 
Eitner Zsigmónd orsz. gyűlési képviselő volt. A 
táncmulatság méltó nyitánya vala a farsangi 
mulatságoknak. Fényes, hogy várakozásunkat 
fölülmúlta, elegáns, mint nagyim hál és kedélyes, 
hogy otthon érezhette magát mindenki. Színhelye 
a kaszinó. A nagyterem szinte pompában úszott. 
Címerek, zászlók, különféle di-zletek 6 c esi tol tó k 
a fényárban úszó termet, a bó'anya emelvényét 
pedig délszaki növények övezd, ic kétféléi. Fél ti?., 
kor érkezett meg Darnay Kálmánná, akit a rm- 
desőség hódolattal fogadott és gyönyörű virág- 
bokrétával lepett meg. Ezután kezdődött a tánc 
s folyt éjfélig, amikor hatalmas konfetti nsuta 
váltotta föl a tánc kedves szövetségét. No, do 
az csak amolyan színpadi háborúság volts nem 
egyszer talán — boldogító sebeket osztott. A 
szünet után újra táncra gyüladta konfetti csata 
után megbókült ifjúság s járta egész hajualha- 
sadásig. Az anyagi siker is nagy volt. A ronde ri 
egyesület büszke lehet az elért eredményre. Tu­
dósitőnk a következő hölgyeket jegyezte fiii: 
Asszonyok : Darnay Kálmáimé, Darnay Kajeíánná, 
Bárdió György drnő, Krisztinkovios Józsefué, 
Darx arics Istvánné.Fisdhér Ignác'drné, Wamoscher 
.íózsefné, Horvát Gáborné, Zscliiesche Józsefué, 
Petries Györgynó, Lázár Istvánná, id. Kovács 
Sándornó, Orbán Istvánná, Ur Pálné, Beldiclty 
Kálmánná, Márkus Ignácnő, Gróf Tívadamé, 
Neumann Dávidné, ifj. Kovács Sándornó, Kovács 
Zsigmoiidné, Dobsilász Andrásné, Mike Józsefné, 
Nádas Heurikné, Nagy Gáborné. Bazsó Sándornó, 
Tilliof Károly né, Krajcár Györgynó. Geiger Jáiiosnó, 
Hóiba Jánosné, Hóiba Józsefué, Peno Mihálynó, 
Lázár Károlynó, Tohak Autahié, Cotter Pálné, 
Kis Jánosné, Horváth Lajosné, Palkovics Ká- 
rolyné (Tapolca.) Leányok : Király Berta és Gizella, 
Krisch Melánia, Kern Anna, Petries Ilonka, 
Lázár Tériké, Kovács Ama és Vilma, Nádas 
Gizella, Nagy Hurmin, Bazsó Anna és Mariska, 
Tilliof Mari, Krajcár Vilma, Hóiba Mariska, 
Lázár Magda, Tobak Tériké. Cotter Ilka, Kis 
Mari, Németh Mari, Hladiscb Margit.

— Köszönetnyilvánítás. Főt Hornig Károly 
báró veszprémmegyei püspök ur ő nagyinéltósága 
a szala.pai róm. kát. népiskolán vk fölszerelésére 
ingyen tanszereket, Göncy M uró ABC-őt, ó- és 
újszövetségi bibliai szemléltető képeket, Magyar- 
ország térképét, földgömböt kegyeskedett adomá­
nyozni, mely nagylelkű Aldozaikészségéért hálás 
köszönetét mond az iskolaszék elnöksége.

— A Zrínyi emlékoszlop javára Csáktornyán, 
a „Zrínyi“ szálló dísztermében 1902. január hó 
18-án felolvasással és hangversennyel összekö­
tött táncestélyt rendeznek. A rendezőség élén 
Ziegler Kálmán kir. közjegy - i áll. Belépti-dij 
személyenlcint 2 korona Kezd te 8 órakor. Az 
estély műsora: 1. Goll J.: R kód-induló, férfi- 
négyes, énekli az áll. tanitókép ő-intézeti ifjúság 
énekkara. 2 Gróf Zrínyi Miklós, felolvasás ; 
tartja Ruzsicska Kálmán dr. 3. a) Huber K.: 
Aradi emlék. Magyar dallamvá!tozatok. b) Bihari 
Primatialis magyarja Hegedűn előadja Dobosy 
Elek, zongorán kiaéri Rívfy Gésa. 4. Gaal F. 
Eredeti Magyar Dalok, pályadijiivertes f-.finógyes, 
énekli az áll. tanítóképző intéz ül ifjúság ének­
kara. 6 Eilenborg: Török induló, zenekari mű, 
előadja az áll. tanítóképző intézet zenekara.

— Nyilvános számadás. Sümeghy József csab­
rendeki állami tanító által rendezett pásztor­
játékból befolyt, összesen 71 K. 66 (ill ír, kiadás 
volt It K. 66 fillér, tiszta jövedelem 60 korona. 
Ez összeg fele a szegény tanulók irées '.közeinek 
beszerzésére, másik fele a „Forme József Taní­
tók Háza” jávára forditlatott.

— Népesedés A múlt éviién Sümegen szüle­
tett 191, meghalt. 170, a szaporodás tehát 21. Házas­
ságot kötött 67 pár, Ezer lélek után esik 33'6 
születés, 299 halálozás és 3 7 szaporodás.

— Bo. fogyasztál adi A borfogyasztási 
adóra vonatkozó eljegyzést, az adózó prlgárok 
8 napon át a városiiázán a községi elöljáróság­
gal megejt Lel ik,
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X. évfolyam, 2. szám.

— Köszönet. A csabrendeki iparos kör Által 
ol yd Avi jauuAr hó 4 én rendezett műkedvelő 
előadát alkat nából jegyükből befolyt 196 kor. 
60 fll i folülfi/.utések 67 kor; összes bevétel 
353 kor 60 fii., kiadás 139 kor. 44 fii; tiszta 
jövedelem 123 korona 16 fillér. FelQlfizelósek : 
Tar Au yi Ferenc (Nyírlak) 10 kor., Rabinek Sándor 
4 kor, Badics József 8 kor., Barcsa fivérek 
3 kor 80 til., B uyuy A nd. Dűlni János, Kőim 
László, Tanai Jalia, Kovács Vilmos, Jasovszky 
György (Galsa), Wvisz Salamon 2-2 kor Pataki 
Teréz, Winkler .Sándor dr., Weisz Móric, Neufeld 
Adolf. Bngyay Inna, Kohn Ignác, Löb Ignác, 
Csutorái« József (Sümeg), Kerekes János, Csali 
József, Szabó J zsef, Feszion Mihály, Kozma 
József 1—1 kor. Schleimer Dénes, 80 fii. Csep- 
re-ghy Gábor, S imeghy József, Veisz Arnold, 
Hullai Lams 60- 60 fii. Hamburger Lajos, Ham» 
Vine.', Szatmári János, N. N., N. N, Glükszinann 
László, Borbély József, Csöngő Kálmán, Krausz 
Miksa, Hühner M ir, Schiffer Ignác, Vince Antal, 
40—40 fii. Kálmán Izidor, Keller Rezső, Gyümölcs 
Imre (Szőc), Kerekes András 2U—20 fii. Fogad­
ják a iiuineskel lü iulülíizetők az iparos kör 1 
nevében hálás kinzönetilnket. Horváth Károly, az 
iparos köt alehnue.

— A sümegi Jótékony nöegyesület szom 
liaiesti bálja élénk érdeklődést keltett nem 
Osak Sümegen, liánéin a vidéken is. Érthető 
®z az érdeklődés. Úri parasztbál még nem 
volt városunkban s midőn hölgyeink a festői 
szép magyar öli özeiben megjelennek a kép­
zelet. előtt, már előre is gyönyörűséget kel­
tenek a szívben. Kitűnő volt ez az eszme és 
helyénvaló is, hogy a magyar ruha egyszer- 
másszor bevonuljon a kaszinó fényes termébe.
A bálról jövő számunkban részletesen beszá­
molunk.

— Téli gazdasági előadások A zalavárme- 
gyei gazdasági egyesület a földinivelésügyi mi­
niszter anyagi hozzájárulásával téli gazdasági 
előadások tartását határozta el. Ez előadások 
folyó évi február első ás második vasárnapján 
Sümegen lesznek. A felolvasásokat Schädel Já­
nos a keszthelyi gazdasági intézet építészeti, 
Fiber Sándor a növénytárul Sztankovics János az 
állattenyésztés tanára tartják. E tanárok okvetlen 
megtartják előadásaikat. Fölkérték még előadókul 
a Csáktornyái borászati és szőlészeti felügyelőt 
a borkezelésrő! és Tass Antal tapolcai vin­
cellériskolái iga/gatót a szőlömivulés köréből 
veendő tárgyak előadására. A részletes tervezetet 
alkalom adtán közöljük.

— A szombathelyi m kir. bábaképezdében 
az 1902 évi nyáii tanfolyamra a behatások 1902 
március hó 1—6 ig tartatnak. A felvételhez szűk 
séges : 1, 20—40 közötti életkort igazoló szüle 
tósi bizonyítvány. 2 férjezetteknél eskülevél, 3. 
erkölcsi (községi) és 4. orvosi bizonyítvány, 5. 
jártasság a magyar vagy német Írás és olvasás­
ban. A tanfolyamban 12 tanuld 40—40 frtnyi 
államsegélyben részesülhet. Akik azt elnyerni 
óhajtják, az idézőit okmányokon kívül szegény­
ségi bizonyítvánnyal ellátott, a vallás és közok­
tatásügyi nagyin Jt., m. kir. minisztériumhoz in­
tézett bélyegmenes folyamodványukat 1902. ja­
nuár hó 31 ig a szombathelyi in. kir. báhaképezde 
igazgatójához küldjék be. Az intézeti internátus­
bán a tanulók havi 20 koronáért lakást és ellá­
tást kapnak.

— Halálozás. Balasics Antal helybeli szíjártó- 
mester, mint lapunk zártakor mély részvéttel 
értesülünk, folyó hé II ón hosszas szenvedés 
után éleiének 64 ik évében meghalt Halála vá­
rosunkban általános részvétet keltett,. Ő az ipa­
rosoknak köztiszteletben álló tagja, abból a régi 
gárdából amely munkás élétével, fedhetetlen 
jelemével, talpig becsületes voltával közbecsü- 
lé»t szerzett az iparos állásnak. Benne Sümeg 
egyik érdemes polgárát vesztette el. Temetése 
ina, vasárnap délután 4 órakor lesz.

— A járvány. A városunkban uralkodó 
kanyaró járvány karácsony után lépett föl a 
legnagyobb mértékben. Nap nap után zúgtak a 
harangok és siratták azokat a kisdedeket, akik 
a veszedelemnek áldozatul estek. Naponkint 
3—1 új apró sírhatom domborodott ott künn a 
temetőben. Immár a negyvenet meghaladta a 
kis elhunyt gyermekek száma. A ki.idedovót és 
as elemi iskolát a hatóság bizonytalan időre be 
zárta. Mint értesülünk, Csehi községben szintén 
járványosán lépett föl a baj.

— Tüzek Tűzi lárma riasztotta fel mély ál 
mából Csabi end- k lakóit I. évi január 6 én éj­
jel 11—13 dra között. Elenka Mihály paraszt mu 
saikus lakóházának teteje teljesen leégett és a 
padláson levő élelmiszer is hamuvá lett,. Hogy 
nagyobb veszedelem nem érte a községet, a szél­
csendnek köszönhető. A tűz keletkezése isme­
retlen. — Mint bennünket értesítenek, folyó hó 
10-én éjjel Rigácson nagy tűz pusztított s 12 
ház lett a lángok martaléka.

SÜMEG ÉS VIDÉKE.

— Falb Jóslásai Falb Rudolf, a német vihar­
próféta az 1903- évre a következő időjárást 
jósolja: Január hóban változékony idő, kevés 
hó; februárban nagy hófúvások ; márciusban 
hideg, havazás ; áprilisban kevés hó, helyenkint 
zivataros időjárás ; május első felében sok eső, 
a hó második fölében viharok ; június első és 
utolsó harmadában sok zivatar ; julius első felé­
ben zivataros, szeles idő, a második felébon 
meleg idő esőkkel ; augusztus első felében forró­
ság zivatarokkal, a hó második felében borongó, 
szeles ; szeptember hóban változékony hűvös ; 
október az elején eaőe, szeles, vége felé ködös, 
hideg ; november első felében változó időjárás, 
második felében fagyok, majd havazás ; decem­
ber hóviharokkal köszönt be, azután kemény 
hideg és nagy havazások lesznek Elsőrendű kri­
tikus napok lesznek : január 24, február 32, 
március 10. április 8, május 7. junius 6, julius 
6, augusztus 8. Másod rendűek ; január 9, február 
9, március 24, április 22. augusztus 19 és októ­
ber 31. Harnmdrendüek: május 22, junius 21, 
julius 80, november 80 és december 20.

— Fogorvos Sümegen Kóródi Simon dr. 
fogorvos. Sümegen rendel d. e. 8 tói d. u. 6-ig 
január 12-től, január 27-ig, a korona-szállóban.

— Mit csináljunk jég nélkül? Az enyhe idő­
járás valóságosan kétségbeejti a vendéglősöket, 
akik máris jég nélkül vannak. A vizek vígan 
hullámzanak s nem jut őszökbe, hogy nekik a 
természet rendje szerint befagyni kellene. Nem 
érdektelen tehát az alábbi közlemény : Ha nincs 
(jegünk és ételt vagy italt frissen akarunk eltar­
tani, a következő módszerek ajánlatosak: az 
üveget vagy edényt a pincében friss sósvizbe 
állítjuk. Kövessük a japánokat., kik nyáron a 
húst porcelán edénybe teszik, forrd vizet öntenek 
rá, hogy a húst, teljesen ellepje és néhány csöpp 
olajt öntenek a tetejére, ez távol tartja a hústól 
a levegőt, miáltal hosszabb ideig eláll. Vaj eltar­
tására legjobb egy leleményes angol találmánya, 
ö ugyanis minden kiló vajhoz 6 gramm szénsa­
vas nátront (szóda) tes*. Megjegyzendő ez csak 
azután történjék, ha a vajból minden tej ki van 
mosva. Szalonnánál és zsírnál is sikerrel alkal­
mazhatjuk a szódát,

— Meglőtték orvul. Pressing Ferenc türjei 
lakós f. hó 9-én este udvarán időzött. Egyszer- 
csak a sötétben eldördül egy puska s a töltése 
egyenest Pressingbe hatol. A meglőtt emberben 
mintegy 17 szem sörétet találtak. Valószínűleg 
boszu müve, de hogy ki volt az orvul támadó, 
azt nem tudják.

— Tízparancsolat 1902 re. 1. Becsüld meg a 
munkát. Ez nemesit, vigasztal és fentart.

2 Lágy takarékos ős többet ne költs jöve­
delmednél. A csábítás, a vágy, mindig ott leske- 
lődik ajtódon ördögként ; állj ellen !

3 Az erkölcs és vallásnak állíts oltárt há­
zadban és páncélozva vagy minden bibi és go­
noszság ellen !

4. Pártolj mindent, ami honi. Csak azt vedd 
meg, ami magyar. Gondold meg, hogy szegények 
vagyunk s miért legyünk még szegényebbek ?

5. Szeressük egymást, mint a testvérek. 
Bocsássuk meg a vételieket ! Hiszen ha százszor 
annyian volnánk is, mint vagyunk, ha minden 
magyar halhatatlan volna, akkor sem volnánk 
annyian, mint ellenségeink.

6. Ne vándoroljatok ki !
Gondoljátok meg, hogy szent az a föld, 

melyet lábatok érint , . Az a Haza ! . . . Még 
a legnagyobb veszélyben is lehet reménység . . • 
Még a csapások közt is jöhet boldogság. Csak az 
a boldogtalan a sírig, kinek Hazája nincs I . .

7. Állítsatok a községekben minél több szö­
vetkezetét. A (lép, ha filléreivel takarékoskodik, 
erőben egyesül, megmenekül az uzsorától, erős 
lösz. Egy polgár csak porszem a sors kezében, 
ezrek együtt győznek még a pokol kapuin is ! .

8. Tiszteljétek feljebbvalótokat ; engedelmes­
kedjetek a törvénynek. Ahol a törvény, ott az 
igazság ; ahol a rend, ott a béke ős munka áldása.

9. Lelkűtek és sziveteknek legyenek ked­
vesek, szentek a templomok, az iskolák. A vallás 
adja a megnyugvást ős bitet ; a hit pedig kő­
szál, melybe e veszélyben kapaszkodhattok ? Az 
iskola adja a tudást, a miveltséget. Kétféle vilá­
gosság van : egyiket adja az égről a nap ; mási­
kat a földön az iskolák ! , . .

10. Ha üldöznek ártatlanul az embeuek : 
Olts magadra páncélt. Ha ver a csapás, a veszély, 
légy erős. Ha elvesztetted kedveseidet, gondolj a 
féltámadásra ... A testé csak a sir ; a léleké 
az örökélet . . .

Boszut ne állj; akkor legnagyobb a szív, ha 
megbocsát , . .

Ha vernek a hullámok, ha látod, hogy 
nyelni akar a tenger és az Isten messze van : 
imádkozzál I Az imádság mindig összeköti az 
eget a földdel! . . ,
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- Agyonezúrtak egy legényt. Az egyik atla­
szán tói gazda házában táncmulatságot tartottak 
a legények. Horváth Gyula ideálját Süeleo József 
táncra kérte. E fölött szóváltás, majd veszeke­
dés támadt. Egyszerre csak eloltották a lámpát 
és a sötétben folyt tovább a dulakodás. Csak­
hamar vészes kiálltás hallatszott. Siislec József 
kivánszorgott az udvarra, ahol megállapították, 
hogy halántékán seb támadt, melybe rövid idő 
alatt meghalt. A gyanú azonnal ellenfelére, 
Horváth Gyulára irányult, akit a osendőrök le 
tartóztattak. Eleinte konokul tagadóit. Ké. óbb 
azonban beismerte, hogy ő oltotta el a lámpát, 
azután elővette zsebkését s azzal megs/urta 
Süslec Józsefet. A bíróság az orvostörvónys/.óki 
boncolás után a vádlottat letartóztatta.

— Tavasz a télben. Tél apó késleke­
dik. Valahol a grönlandi kristálypalotájában 
talán fényes farsangi mulatságot ad s nincs 
ideje, hogy jegesmedve bundájában hozzánk 
is ellátogasson. így január úgy viselkedik, 
mintha a tavasz gyermeke volna. Derült, mo­
solygós, napfényes. Nap-nap után 16 17
fokkal méri az öreg Celsius a sugarakat a 
napsütötte helyeken s midőn a szokatlan és 
természetellenes eredményt látja, meg meg­
csóválja fejét s boszankodva kérdi: mi lesz 
ebből ? Tél apő pedig tovább mulat ott fenn 
a magas északon, a grönlandi kristálypalo­
tájában.

— A magyar gyújtó győzelme A fogy vesé­
kének, melyet a magyar és osztrák gyujtógyáro­
sok kötöttek hamar vége szakadt. Az őszi rák 
gyárosok nem tudnak belenyugodni abba, hogy 
magyar gyújtó kiszorította őket az évtizedekig 
uralt, magyar piacról és rövid áregyezség után a 
napokban Budapesten tartott gyűlésen felbomlott 
a fegyverszünet. A magyar fogyasztóközönsógtől 
függ, hogy a most ujult erővel kitört harcban a 
magyar gyűjtő a győzelem.

— Óriási küzdelmet vívott önmagával J »kel 
Lőrinc, amidőn a sokféle gyógyszer közül beteg 
anyja részére válogatni kellett. — Végre elhatá­
rozta magát, bogy Feller V. Jeni Elsa E-uid 
gyárából, Stubica, valódi Elsa Fluidot rendel 
melytől beteg anyja már 3 hót alatt meggyógyult. 
Számtalan elismerőlevól is bizonyítja, hogy a 
Ftller-fíle Elsa-Eluid csodás hatással segít »is a 
legtöbb betegséget, mint : köhögést, influenzát., 
láz, csuz, köszvéuy, mell-, fej-, és fogfájást, szórást 
görcsöt, szaggatást, gyomorbajt, ótvágyta'ans'.got, 
szembajt stb, gyorsan és biztosan meggyógy ítsa, 
A párisi, londoni, berlini stb. kiállításokon ar my- 
órernmel kitüntetett szer. 12 üveg 5 korona bér- 
ment.ve. Egyedüli készítő Feller V. Jenő gyógy­
szertára, Stubica, templom ucca, Zágr;ib-:ne,;ye. 
Egy családnál se hiányozzék ezen ezerszer ki­
próbált kitűnő növényesszencia-fluid.

— A Magyar Hírlap tizenegyedik esztende­
je szolgálja már a nagy magyar, közönség érde­
keit s ebben a munkájában egyre erősödik, iz­
mosodik. Amellett, hogy komoly dolgokban min­
dig magas színvonalon álló szakértelem mond 
véleményt hasábjain, még mulattató, szórakoztató 
is a Magyar Hírlap. Tárcái megannyi szépirodalmi 
gyöngyök. A társaság cimü rovatában a jóízű 
humor nyilatkozik meg. Politikai és gazdasági 
cikkein kívül naponkint társadalmi kérdéseket 
is felölel és megold. Kedvezményekkel pedig 
szinte elhalmozza előfizetőit. Páratlanul áll a 
maga nemében a kedvezmények között is a ka- 
»2 csonyi ajándéknak szánt ingyen könyvtár, amit 
a Magyar Hírlap minden előfizetője teljesen díj­
talanul kap meg karácsonyra, annak az arányá­
ban, hogy hány hónapig járatta a lapot márci­
ustól számítva — egyvéghen egyfolytában. Ahány 
hónapig egyhuzamban, megszakítás nélkül előfi­
zet valaki a Magyar Hirlap-ra, ha mindjárt ha­
von kint is: ugyanannyi pompás regényt kap 
krisztkindliképen, egyetlen garasnyi külön fizetés 
nélkül. Ezek között a regények közt Jókai Mór, 
Bródy Sándor, Bársony István, Abonyi Árpád, 
Molnár Ferenc magyar Írókon kívül még öt bit- 
neves külföldi iró remek művei szerepelnek. A 
Magyar Hírlap előfizetői jelentékenyen kedvez­
ményes árcn kapják az Ország Világ cimü gyö­
nyörűen illusztrált heti lapot meg a Képes gyer­
meklapot. A Magyar Hírlap ezenkívül könyvulak- 
ban köthető regényt közöl állandóan, amelynek 
esetleg hiányzó részét az uj előfizetők megkapják. 
A Magyar Hírlap előfizetési ára félévre tizen égy 
korona, negyedévre hét korona, egy hónapra 
két korona negyven fillér. A kiadóhivatal Budapes­
ten van az V. kér. Honvód-ucca 10. szátu 

: alatt.
—- Sár cipő (Galoschni) 1 pár hölgyeknek 

I és uraknak 1 frt. 42 kr. Duplaerős: uraknak 1 frt 
j 96 kr. Würzburger Jakab cégnél, Sümegen.
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JANKÓ ÁRPÁD cipészmester

Sümegen, 1902, jatt ; :'.i ' r-

SUmegen.
----- ------------

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a téli idényre a legjobb 
minőségű bőrből, legfinomabb kidolgozású és 
tat tóé úri-, nöl- és gyermekcipőket készítek a 
legolcsóbb álért, a n. ó. közönség toljus meg-
elvgedésére.

A n. é. közönség 
sát kérve, maradtam

J

bizalmát és b. pártfogá- 

kiváló tisztelettel
ANKÓ ÁRPÁD

cipészmester,
Sümegen.

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák
cs. és kir. udv. szállító, 

Neunkirchen, (Alsó-Ausztria.)
«Minden reklám-dicséretet föliil-

mtil> az Ön Wilhelm-féle csdz és köszvény ellenes 
vénisztitó-teája.

Számos éven át oly borzasztó köszvényes fájdal­
maim voltak, hogy néha egy pár hétig az ágyat 
kellett őrizni ás a legnagyobb kínokat kiállani. 
Alvásra vagy étvágyra gondolni sem mertem. Vala­
mennyi erőszakos gyógyszer, mint pl, tinkturák, 
mixtúrák, kenőcsök és fürdők használata enyhítették 
ugyan ideiglenesen fájdalmaimat, de a legkisebb 
időváltozásnál a régi baj újra megjött, sőt magasabb 
fokban és erőm is szemlátomást fogyott.

Ekkor a «Berliner Tageblatt»-bari az Ön teájáról 
szóló ajánlatot olvastam, minek folytán rögtön három 
csomaggal hozattam. Már ennek elfogyta utáo 
csökkentek fájdalmaim, úgy hogy másfél év alatt 
5 ily küldeményt használtam el az előirt utasítás 
szerint ét — hála Istennek — annyira javultam, hogy 
magam teljesen egészségesnek, étvágyamat pedig 
rendesnek mondhatom, ősszel és télen a szabadban 
voltam üzletileg elfoglalva, an.éllc-a.1, Ixog-y 
*- legfCBelcólye"to"fo fáj d.almaim, is 
lettele volna. És ezt — igen tisztelt uram — 
ccsak önnek köszönhetem»,

Kívánom, hogy minden e bajban szenvedő teljes 
bizalommal az Ön csodás gyógyszeréhez forduljon, 
hogy teljesen meggyógyuljon, dj életkedvet nyerjen 
és hogy Ön Iránt — úgy mint én — hálára legyen 
kötelezve.

Tisztelettel IV.

Fritz Menzel
mtifestő Gottlob Adolf (Fiedler utóda) posztégyárában 

Opatovek (Kalisch mellett) Orosz-Leugyelország. 
1899. Karácsony.

m

5592/tk. 1901.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Barkóéi 
Károly ügyvéd ügygondnok végrehajtatónak 
Molnár Teréz és társai végrehajtást szenve­
dők elleni 408 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az árverést a sü­
megi kir. járásbíróság területén lévő Molnár 
Anna, Molnár Rozália és Molnár Terézia 
tulajdonát, képező sztgrótpvárosi 365. sz. 
tjkvben f 1—3 sor 1807., 1808., 1809. hrsz. 
alatt felvett ingatlanokra együttesen 440 kor. 
a 366 sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául 
felvett f 1 — 3 sor 1810., 1811., 1812., hrsz. 
alatt felvett ingatlanokra szintén együttesen 
9.>8 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi február 
hó 1.napján délelőtt 10 órakor Szentgrótpol- 
gárváros községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/»-át vagyis 44 ko­
rona 40 fillér, és 9B korona 80 fillért 
készpénzben, vagy 1881, évi LX. t.-c. 
42. §. jelzett árfolyammal számított és az 1881, 
év november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8-ik g-ában kije­
lölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság. Sümegen, 1901. évi nov. hó 8-án.

Saóghy kir. aljbirő.

Felhívás!
Sümegi Népbank 1902. évi január 

elején

in. limleléti osztályát
az alapszabályok értelmében meg­
nyitja.

Egy törzsbetét hetenkint 25 
krajcár (50 fillér).

A Sümegi Népbank
Igazgatósága.

Előjegyzések:
Sümegen : az intézet helyiségé­

ben,- a hivatalos órák alatt történ­
hetik. Továbbá Keszthelyen: a 
fiókpénztárnál. Tapolcán : a fiók­
pénztárnál.

íooooooooooooooooi

HIRDETÉSEKET

jutányos árakon fölvesz a

Sírni is fiiT
KIADÓHIVAT/-X.

BORTÖMLŐK
keményedéi, törés és gombásodás elleni jótállással

kaphatók

éÉ Kuschnitzky & Grünhut
ca. óe kir. udv. szállítóknál

BÉCS, BUDAPEST,
I., Schottenring 5. VI., Andrássy-ut 20.

Ugyanott az összes pincésseti eszközök, szivattyúk
kaphatók.

Minták ás árjegyzék ingyen él bármentve.

!•••••••$ 9 , V
Fogorvos Sümegen. §

t ft

2 fogorvos.
8 Sümegen rendel d. e. f 
8 8-tól d. u. 6-ig, januá 

8 12-töl, január 27-ig, a & 
8 Korona szállóban. $

Aphanizon a legjobb folttisztitó szer
Kapható:

MÁRKUS SALAMON FIA
cégnél SÜMEGEN.

-ui

Étre d 1 e r 1

Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, 
forró vagy hideg ételek evése vagy & rendetlen életmód által

nehezen emészthető

gyomor-fájás, gyomor-görcs. emésztés vagy eliiyalkásoMaii
szenvednek, — ezen jó háziszert, melynek kitűnő hatását már számos éven át kipróbálták, a legmelegebben 
ajánlhatjuk. £ háziszer az ismert

EMKSfZTÖ c» I'ÉHTISZTITÓ-SZEH, A

HUBERT ULRICH-fóle „NÖVÉNY-BOR“.
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó bérből lesz készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit feléleszti és erősiti, anélkül, hogy hashajtó szer 
volna. — A növénybor a vérkeringést akadályokat eltávolítja és a vért a betegséget 
előidéző anyagokból kitisztítja. Azonkívül hatásoson elősegíti az egészséges vet képződést.

Ha a növénybort kellő időben használatba veszik, a betegségeket már csirájukban megfojtja. 
Ezért ne mulassza el senki • növénybort más, egésztelen szereknél előnybe részesíteni. Bete ségek, mint 
fejfájást, böfögés, fel fuj ódán, gyom örege lé». roe«y,ullél lin»yáw»ul. mely baj 
üdült gyomorbelegNegelíilél nagyobb mérvben szokott fellépni, sok esetben néhányszor való­
ra ás után gyógyittatnak.

^7AlrQ7Íllílílpft *s ennék kellemetlen következményei, mint li«>11 lilt, »»ávtlo-
OZUIidÁllilUlt:3 boga«, álmallnii»ag. valamint véitódulás a ma -au, léphen 

s erekben (Aranyere» fájllal mali) növényborom által gyorsan és sikeresen fíVjila 6 om stel­
lt Ül gyógyittatnak. A növénybor a roNNZ emé»xfé»t megNziititeli, az emésztő s. érvekét ln- 
éleszti és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, hal a vány szín, el-
on/iflünürlÓQ rendesen a rossz emésztés, a kevés vérkép/ödés és a máj betegségének követkéz­
ül O 11“Ildi“S ménye. Teljes él% ágylal Aiiwág, iilegbaj és ronwg Iteiléiyallaiiot
folytán némely beteg lassan elsorvad. E uövenybor az elerötlenedett testnek áj életerőt ád. ipsty
E növénybor az étvágyat emeli, az emésztést föl éleszti és a tápláló anyagot rendesen földolgozza, a 
vérképzödést javítja és sietteti, az idegeket lecsendcsiti és a betegnek új élclliciltőt ád. - Számos 
elismerő levél és köszönő irat igazolja cl.

A Xlö"v4ziy'to©r kapható 3 és -4 koronás üvegekben a következő gyógyszertárakban : Sümeg, 
Csabrendek, Devecser, Jánosháza, Zala-Szent-Grót. Szcnt-Gál, Zircz, Vápa, Lovász-Patona, v any, Beket, 
Sárvár, Vasvár, Csány, Keszthely, Tapolcza, N.-Vázsony, Veszprém, Szombathely stb. valan. it Magyar- 
ország és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban.

Azonkívül széjjelküld a sümegi gyógyszertár Ausztria-Magyarország összes helyiségeibe növény­
bort 3 és több üvegekben a fenti árak seeriut.

Utánzatoktól óvakodjunk ! -•* l0_„
Vételnél kérjflnk

„ZEE-u/toert “CJllricii-féle öxrénylo őrt“.

t t r e d rendszer!

m-:
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AZ ÉLETME/NTÖ.

Mii'ta áll a világ, senki sum látta oly használ az olvasásnak, mint 
az édes atyám, aki nagy beteg volt és hogy most egészséges, annak köszön-
linti boiíY <">1 v isi i tud. a L >n a • iáNyolc f ztcridnig kinlddott id atyám, gyomorgorcse ésM/turutja volt
s Versotgeuvs.g.n ; szenvedett . -miid.ni osztuuaöu m ver has támadta meg, s 
emellett sitvdobi ,;as. Ezek voltak belső betegségei, de borzasztó külső 
bajokban is szel vedelt szegény. A autós es rheumattkus bántalmak ret­
tentően kínoztál, dereka fájt, iszonyú stagatdsat voltak és semmi sem hasz- 
„ait „»ki Már n rfölbagvott azzal, hogy orvosi szerelteit hasztalan dobálja 
ki pénzé'! s pán ikba csavarva egész napon át a kályha mellett ült s az 
imukönyvbtiii s naptárban olvasgatott. Egyszerre csak felkiált.

Ez az ! — Micsoda ? kérdeztük mi.
_ Ez a/ 1 ismétlő az öreg- és egy elbeszélésre 

mutatott, mríyn. a uhué : .Egy öreg ember titka«, mely­
ben 0|l,e> éli ifi. Szabó István, hogy a világ semmiféle 
szere nem hasznait neki, végre a híres Fetter fele.Fsa- 
fluidéhoz folyamodott, mely nem csak őt, de a tahiban 
még sok más embert is meggyógyított.

Kein a ka tok elrontani kedvét é- kívánságára 
Fetter V Jenő g tgyszertárából a • Szent Háromsághoz*
Stub tea t, inptom utca rendeltünk 12 üvegeosko Elsa flui­
dot, mert Kevesfel-but nem adnak. A patikus ur 5 korona 
Utánvét melleit egy tucat Elsa-fluidot küldött és hasz­
nálati utasítást mellékelt hozzá, melyből megtudható, 
mikép kuli haszii'dni. A posta költséget ö maga fizetőt.

14 „apót. keresztül óráukint húsz csöppet ivott atyám egy kanálnyi 
teliben ebből a j illatú Elsa-folyadékból s minden reggel és este jól bedör­
zsölte magát az Klsa-csöppekkel., A 9-ik naplói kezdve jobban érezte magát 
és 2 hét múlva pedig egészséges lett

A faluban hamarosan megtudta minden ember, hogy atyám egész­
séges. Valamennyien Felln-fele Elsa-fluidot rendeltek és csodálatosan az 
mindenkinek ha- zilált. Itt csak néhány esetet akarok említeni. A Dandár 
István öregsége következtében szemgyongesegben szenvedett, már közel volt

Igaz történet az életből, 
nyomás tilos.)zzn zr—

Elbeszéli : Fábián András, Turkevén. (Után­

A valódi J'cller-fcic Elsa-Fluid az egészségügyi ka­
lózig Által meg vau vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, 
londoni, pirisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették 
ki. Csak akkor vr. ódi, ha minden üveg az »Elsa« védjegygyei 
van ellátva.

Nemcsak I.elegek, hanem egészségesek is rendelik; mert 
az idigek erí,site érc, az arcbőr üditésére és szépitéséie, a lej 
uiusásara, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitituő 
szobaillatol is htvznalják

Egy tucat (12 üveg) postán szállítva 5 K, 24 üveg 8 60 
K, 36 üveg 12 K 40 f, 48 üveg 16 K bérmentve, utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után. — A ki másodszor ren­
del,' renden 12 üveghez 1 üveget ingyen kap.

Törv. vedve.

ELS^
Védjegy.

a megvakulásboz s emiatt a Feller fete Elsa-fluidot kezdte használni. Hat 
hót alatt úgy látóit, mint úgy fiatal ember. Nagy Jánosnak és még 30 
embernek szúrása és derékssábája volt, a fejük és keresztcsontjuk fájt, 
erősen köhögtek, influenzásak voltak és valamennyit egészséges-ó tette a 
Fellel fele Lisa fluid. Et ős IuUülyuóaai; szédülései voltak és met Haj kí­
nozta, vért köpött és laza volt, úgy, hogy a tejet is elvesztette, csecse­
mője ennélfogva hasgörcsöket és kiütéseket kapott, ezt a szegény asszonyt 
is kigyógyflotta a Feller-féle Elsa-fluid, újra volt teje s gyermeke is pom­
pásan meghízott. A plébános ur gazdaasszonya orbáncot kapott az arcán, 
mérges daganata volt a lábán s a nyaka fájt. Kolompár András rémsé­
ge8 fogfájásban és Itat gyermeke sárgaságban szenvedett, gyomorbajuk, 
hdnytga ük, dugulásuk és gilisztájuk volt. A. Feller féle Elsa-fluid úgy ete­

ket mint műiden előforduló betegséget kigyógyitolt.
Az Elsafluid mind híresebb lett, a szegény em­

berek összegyűjtötték pénzüket és sokan együttesen 16 
koronáért négy tucatot rendeltek, hogy igy olcsóbba kerül­
jön. Ez a szer az apró marháknak és sertéseknek is 
basznál, Az én öreg apámnak nem volt nyugta és egyre 
azon gondolkozott, tnikép mutathatná ki háláját Pe/ler 
V, Jeni gyógyszerész urnák, kinek egészségét köszön­
hette. S mikor egyszer a templomból jött, igy szólt hozzám ;

— Az olvasásnak köszönhetem, hogy erre a jó 
szerre találtam, amely az én életmentőm volt, ülj hát le 
fiain, ird meg, hogy mint segített rajtam a Feller-főle £Zr<r- 
fluid s mi a legmélyebb hálát érezzük iránta és ne saj­

nálja, nyomassa ki az újságokban és naptárakban, hadd tudja meg a 
világ mily hathatós szer az Elsa fluid.

Ti, kedves olvasók ha az Elsa-fluidot meg akarjátok rendelni, 
igy címezzétek :
ppi I pp V tp|\|/S ryóg-ysxertárán.a.te S T X7 IB IC-Á, ZPT, 

L-L-L-1—v- ci t— tvv-z Tejnplom-ntca gSátg-rátomeg^ye).
és adja a jó Isten, hogy ez a csodaszer soha sem fogyjon ki, s minden­
kinek oly hathatósan segítsen, mint az én öreg atyámnak.

* Mindenki­
nek megmon­
dom és nirj- 
irom, hogy 
csakis a hires 
Feller-féle
Elsa-Fluid
mentette meg 
az életemet.« 

írja
i/j. Szabi Jstvdn 

Pakozd.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után 
bérmentve küldi az egyedüli készítő :

Feller V. Jenő-----
gyógyszertára

Stubica templom-utca (Zágrábmegye)
Főraktárak Budapesten:

Töröli elözNef gyógyszertárában, VI., Király-utca 12., 
Ur. lsgcr-léle ,,.\á(Ioi M gyógyszertárban, Váczi-körut 17., 
Zoltán Béla gyógyszertárában V., Nagykoroua-utca 23.

18 éveu át 
egésztestemen 
különféle kí­
nos sebekben 

szenvedtem, 
senki és semmi 
sem segített 
rajtam, csak az 
ön Elsa-Fiuid- 
ja, mely te je­
sen kigyó nyi­
tott.
Jförigschncbe!

tndre
Körösbáu /a.

ro i mm

pa s$, p |i

: EGYETEMES TOTÉNELEM
KLASSIKUS KÖNYVE, A LEG­
GAZDAGABB TÖRTÉNELMI 
KÉPTÁR s»s»s»s»s*s+s*!>+S4os»

Cizsnkéí kötetben
Stíztlgeló három kötet Jelent 
meg. — Négyhevonklnt Jön 

egy-ogy kötet
Bővebbet a prospektus, melyet ni indes ki 

in fi jen knp.

fi teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók 
közreműködésével:

Marczalí Henrik

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
azért esemenye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A HAGY KÉPES VILAüTÍR'ÍÉKET
megjelenésével minden más világtörténeti 
mü elavult és értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILAGTÖBTÉET
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki művelt ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VlliGTÖBTÉBET
az a mü, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejleszti a möizlóst, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket

A NAGY KÉPES VIlieffiTÉNT
brilliáns stílusával és pompás iii.isxtr.'v/.io!- 
val nemcsak tanít, liánom oldi-íxa gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb s-clivmi élve­
zetet nyújtja.

i

AAAAAAAAAA
Megrendülhető

3 koronás 
cseksiv havi 

részletfizetésre
e rendelolap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelezőlapra ra­
gasz'. ' hozzánk be- 
fctUdeiiui».

Révai Testvérek
Iroíahi Intézet 
Részver.-jlarsaság

Ksonnel megrendelem & Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól BndnniHleíi a

Nagy Képes 1Ti!á<| »ős.-» íemtei

czlmö művet 19 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy cddigeló három k i -l 
jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem in «gam a l : 't-úg 
pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonkint mu.daJtitif hv'v .ini, 
mig a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó r'-sz.l.-iek költ-<•, ••uro 
postai megbízás utján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mu 1 ij •< , *: a- 
lékos vételára esedékessé válik. A mi további kötetei a incjjulcueshez képvsl és nzekét-ei 
arányába» az ál lilán dók.

Név :....................................................................

Kelt.......... ... ................................
Állas:.............................................................

Nyomatott Ilonát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


